

新闻万花筒

曹婷¹ 王晓庆¹

¹武汉美捷登生物科技有限公司

癌症将成为美国富人致死率最高疾病

据英国《每日邮报》11月12日报道，心脏病是全美健康的最大杀手，但是对于美国的富人群体而言，癌症将成为他们健康的最大威胁。

一份新报告发现，由于富裕群体可以吃到更新鲜的食物和更有效的药物，享受到更好的医疗待遇，对于他们而言，心脏病变得更加可防控。这表明贫困阶层的状况并没有太大变化，肥胖症和糖尿病的患病率以及压力仍在攀升。但到2020年，高收入国家的情况将会发生转变。

斯坦福大学药学院的 Latha Palaniappan 教授是该项研究的首席研究员，他告诉 HealthDay “过去20年的数据表明，美国正处于流行疾病趋势的转变阶段，致死的主要原因由心脏病转为癌症。”

来源：环球网

世卫组织公布全球抗生素调查：各国消耗量差距大

据英国路透社11月12日报道，世界卫生组织12日公开的一项调查报告显示，一些国家的抗生素使用量远高于其他国家。这种现象表明削减不必要的抗生素消耗势在必行。

《世卫组织抗生素消费监测报告》调查了65个国家的抗生素使用情况。结果显示，荷兰每千人抗生素用量达9.78个限定日剂量（DDD），而英国的和土耳其的使用量分别是荷兰的两倍和四倍，即每千人用量达38.18个限定日剂量。伊朗的消耗量与土耳其几乎持平。在所有受调查国家中，蒙古的消耗量最高，为64.41个限定日剂量。抗生素消耗量最低的国家是布隆迪，仅为4.44个限定日剂量。不过消耗量过低也可能使国民陷入传染病爆发的风险当中。美国、中国和印度不在此次调查范围之内。

来源：环球网

研究：过度使用社交媒体发自拍增加自恋倾向

据英国《每日邮报》11月9日报道，据研究表明，过度使用社交媒体并不断发布自拍会让人变得自恋，使人的自恋程度平均增加25%，这会让许多参与者都超过了自恋型人格障碍的临床界限。而那些在社交媒体上发布文字的人则显示不受这种影响。

据研究表明，过度使用社交媒体，特别是发布照片和自拍，与随后自恋的增加有关。该研究的作者警告称，他们的研究结果或许意味着，多达20%的人口会因为过度使用视觉社交媒体而具有产生自恋性格的风险。

来源：环球网

让传统医药焕发新时代活力

辨证论治为中医治疗学的重要特征。2007年版《药品注册管理办法》就中药复方制剂注册分类首次提出“证候

类中药新药”类别，即“主治为证候的中药复方制剂”。由此，此类新药的研发备受中医药界关注和期待。然而，由于基础研究不足，中医证候的诊断、疗效评价等标准不统一，证候类中药新药研发进展缓慢。至今尚未有此类新药注册成功，仅有三个产品在去年获得临床试验批件。

11月6日，国家药品监督管理局发布《证候类中药新药临床研究技术指导原则》（以下简称《指导原则》），旨在为证候类中药新药临床试验开展及有效性、安全性评价提供基础性指导。

有关专家指出，《指导原则》的发布，为证候类中药新药研发带来光明，对推动中医药传承和发展具有重要意义。“清晰、实用、科学”是《指导原则》的最大特点。《指导原则》对证候类中药研发过程中的一系列难题都进行了解答。”

来源：中国医药报

中国针灸有望纳入美国“医保”

“终于等到了，中国针灸！”

近日，美国总统特朗普签署的一项法案让美国网友兴奋不已。

消息来自白宫10月24日的一份公告：特朗普已签署了一项名为H.R.6的法案，旨在寻找治疗疼痛的替代性药物和疗法，遏制阿片类止痛药物在美国泛滥。

美国政治新闻网站 Politico 注意到，该法案将针灸、医疗按摩等都列入待评估的替代性疗法。这意味着，中国针灸将有望得到美国卫生部的认可，成为联邦保险支付的疼痛替代疗法之一。这也是针灸首次进入美国联邦法律文件。

对于针灸替代阿片类药物的做法，美国学界、医疗机构和军队系统早已普遍表示认同。如果针灸的效果能在本次美国联邦法律所要求的评估中得到确认，针灸将有可能进入美国的医保体系，迎来进一步发展的时机。

来源：环球网

药品上市许可持有人制度具有样板意义

推行上市许可持有人制度，为药品生产和流通及医用建立起了全流程监管网，药品上市许可持有人要对药品安全性和有效性承担全部责任。此举在鼓励药研创新、提高药企生产效率的同时，也向药品研发、生产和流通环节施加了更高的责任约束。

十三届全国人大常委会第六次会议审议的《药品管理法（修正草案）征求意见稿》日前在人大网正式公布，开始公开征求社会各界意见。此次修订的一个重要内容是取消执行多年的GMP认证和GSP认证，旨在取消之前药品注册与生产许可的捆绑模式，全面推行新的药品上市许可持有人制度。

来源：北京青年报